

Гастроли Орловского театра

Тысячи километров по дорогам Орловской и Брянской областей проехал голубой автобус драматического театра им. И. С. Тургенева за время полуторамесячных гастролей. Около ста спектаклей показал театр в колхозах и совхозах, в рабочих поселках и районных центрах.

Театр повез с собой лучшие спектакли последних сезонов. Только в городе Клинцы Брянской области на спектаклях побывало свыше 15 тысяч человек. Врач Клинцовской городской больницы С. Я. Козуб в присланном на имя театра письме пишет: «Я уроженец Орла. В нашей семье все любили театр вообще и наш, тургеневский, особенно. Встреча на Брянщине с этим коллективом — для меня большая радость. Эта радость удваивается от ощущения значительного роста мастерства моих земляков».

Коллектив театра тщательно готовился к гастролям в древнем русском городе Костроме — городе А. Н. Орловского. И вот театр на «главной улице России» — Волге. Кострома — город театральный. Костромичи трепетно любят свой театр, один из старейших коллективов страны, и несколько настороженно относятся к гастролерам. Как говорят в театре, «пройти» у такого зрителя — дело нелегкое. Но уже на первом спектакле — пародийной драме Дм. Зорина «Вечный источник» мы почувствовали, что в зале не только взыскательные театралы, но и искренние доброжелатели, наши новые друзья. В первой рецензии на спектакль «Вечный источник» областная газета «Северная правда» писала: «Перед искусственным костромским зрителем предстал зрелый творческий коллек-

тив со своим почерком и традициями, режиссерским видением, крепким костяком высокоодаренных актеров».

Костромичи стали и первыми зрителями новой нашей работы — комедии В. Шекспира «Виндзорские насмешницы», поставленной режиссером А. Н. Кармиловым и оформленной заслуженным деятелем искусств РСФСР А. Г. Новиковым.

Одним из первых в стране наш театр осуществит постановку новой пьесы А. Штейна «Земля Замоскворецкая». Постановочный коллектив, возглавляемый режиссером Х. А. Горниным, выйдет с ней на суд зрителей.

Длительная разлука с орловцами усиливает наше ожидание скорой встречи с земляками в новом, 156-м театральном сезоне.

В. КАЛЮЖНЫЙ,
Директор театра
им. И. С. Тургенева.